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Dictée d’entrainement - 3e cycle 

La forêt d’automne 
 

Mise en situation :  aucune 
 

1. Dans la lumière d'automne, la forêt offre des dizaines de teintes du vert au rouge.  

Accord du Gn singulier (la lumière, la forêt, du vert) 
Accord du Gn avec déterminant au (au rouge) 
Accord du Gn pluriel  (des dizaines) 
Accord du Gn précédé de DE (automne, teintes) 
 

2. Les feuilles des arbres tombent en tourbillonnant, créant un tapis moelleux sous les 
pieds.  

Accord du Gn pluriel (les feuilles, des arbres, les pieds) 
Accord du verbe avec le sujet Gn (tombent) 
Terminaison du participe présent : -ant vs –ent (tourbillonnant, créant) 
 

3. Le parfum de la terre humide et des champignons remplit l'air, rappelant la saison 
des récoltes.  

Accord du verbe avec sujet Gn + expansion (remplit) 
Rn (champignons, remplit) 
Terminaison du participe présent : ant-ent 
Accord du Gn singulier (le parfum, la terre humide, la saison) 
Accord du Gn pluriel (des champignons, des récoltes) 

 
4. Le chant des oiseaux migrateurs résonne au loin, tandis que la forêt dévoile toute 

sa splendeur sous la température glaciale. 

Accord du Gn singulier (le hant, la forêt, toute sa splendeur, la température) 
Accord du Gn avec déterminant au 

Accord du Gn pluriel avec –x (des oiseaux) 
Accord du verbe avec sujet Gn + expansion (résonne) 
Chant/champ   
Glaciale : accord de l’adjectif (f.s.) sans indice sonore 

 
(66 mots) 

Ce texte de dictée est réservé pour l’évaluation dans les milieux scolaires. Il ne doit en aucun cas être 
diffusé en dehors de l’école, ni être utilisé à d’autres fins que celles pour lesquelles il a été conçu. 
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Texte par cellules 

  

 


